Fiche N°4-3 Energie Cinétique
Energie et

T Energie Potentielle
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A savoir

Energie mécanigue: On distingue 2 grandeurs I'une liée au mouvement, c’est
I'énergie cinétique.L'autre liée & |a position, c’est I'énergie potentielle.

1 Ec an Jouls E, est'énergie potentielle de pesanteur. ]
E=—mv’ m en Kg _ Ep en Joule (J)
2 v en mis Ep-m-g.h m en kg
X g en Nkg
henm

Ces expressions s'appliquent pour les objets en translafion.
L’énergie potentielle élastique ou énergie de déformation est I'énergie
potentielle emmagasinée dans un corps a caractére élastique lorsque ce demier est
compressé ou étiré par rapport & sa position naturelle.

Dans le cas du ressort linéaire on a:

1 K=coefficient de raideur % o
Ep=—kx*| ™™ = { F=kx }
2 X= allongement (m) =

AN

/

On lache, sans vitesse initiale, une pierre de masse m= 0,3 kg dans un puits. On entend le
bruit de la pierre qui tombe dans I'eau 2 secondes apres l'avoir jetée. La distance d, en
métres, parcourue par la pierre en chute libre en fonction de la durée de chute t, en

secondes, est donnée par le graphique représenté sur le papier millimétré ci-dessous
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ATlinstant t, h est la hauteur a laquelle se trouve la pierre au dessus de I'eau.On peut
remarquer que h=p —d
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1) A partir de la lecture du graphique, remplir le tableau ci-dessous

t(s) 0 0,5 1 1.5 2
d (m) 0

2) En déduire la profondeur p a laquelle se trouve la surface de I’eau.

3) Au moment ou on lache la pierre (r = 0 s), sa vitesse est nulle (v = 0 m/s).

On rappelle que I’énergie mécanique E,, d'un systéme est la somme de son énergie potentielle
E, (E, =m g h) et de son ¢énergie cinétique E. ( Ec = % my°).

On donne g = 9,8 m/s” et on suppose que p = 19,6 m.
Calculer I’énergie mécanique de la pierre a l'instant t = 0 s. Arrondir le résultat 4 0,1 joule.

4) a) Calculer I’énergie potentielle de la pierre lorsqu’elle est a 10 metres de la surface de
I'eau (h = 10 m). Arrondir le résultat a 0,1 joule.

b) L’énergie mécanique d’un systeme 1sol¢ est constante. En utilisant ce principe, déterminer
la valeur de 1’énergie cinétique de la pierre lorsqu’elle est 2 10 m de la surface ’eau (7 = 10
m). Arrondir le résultat a 0,1 joule.

c¢) En déduire la vitesse de la pierre lorsqu’elle est a 10 m de la surface de I’eau (2 = 10 m).
Arrondir le résultat a 0,1 m/s.

- J
5) L’¢énergie potentielle de la pierre est nulle au moment ou elle entre dans I’eau. En utilisant
le méme raisonnement qu’a la question 4, calculer la vitesse de la pierre au moment ou elle

entre dans I’eau. Arrondir le résultat a 0,1 m/s. Exprimer cette vitesse en km/h (arrondir a 0,1
km/h).
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